
 
ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΡΙΣΗΣ 
ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ             

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: ΑΥΤΟΨΙΑ ΕΛΓΑ ΓΙΑ ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΗ ΡΙΓΑΝΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΕΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ  

 
Να αξιολογηθούν τα προβλήματα στην καλλιέργεια της ρίγανης που δημιουργήθηκαν από τις 
παρατεταμένες υψηλές θερμοκρασίες του περυσινού καλοκαιριού στη Θεσσαλία και να υπάρξουν 
διαδικασίες για αποζημιώσεις παραγωγών, ζητούν τρεις αγροτικοί συνεταιρισμοί του νομού 
Λάρισας.  
Πιο συγκεκριμένα, σε υπόμνημά τους αναφέρουν ότι το προηγούμενο καλοκαίρι, με τις ιδιαίτερα 
ξηροθερμικές συνθήκες που επικράτησαν, δημιουργήθηκε πρόβλημα στην καλλιέργεια της 
ρίγανης και οι παραγωγοί βρίσκονται σε αναστάτωση. Η ρίγανη είναι πολυετές φυτό το οποίο 
αξιοποιεί κυρίως μη αρδευόμενα εδάφη και απαιτεί χαμηλές εισροές. Αυτά τα χαρακτηριστικά, 
καθώς και το αυξημένο ενδιαφέρον που παρουσιάζεται τα τελευταία χρόνια από ευρωπαϊκές 
άλλα και νέες αναδυόμενες αγορές, την καθιστούν μια ελκυστική καλλιέργεια για τους αγρότες, 
που αντικαθιστά με επιτυχία τα σιτηρά. Στην Θεσσαλία καλλιεργείται κυρίως στους νομούς της 
Λάρισας και της Μαγνησίας σε εκτάσεις που κυμαίνονται περί τα 25.000 στρέμματα.   
Το ζήτημα που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί είναι ότι τα φυτά που σπάρθηκαν από το 2021 έως 
το 2023 δεν εκβλάστησαν φέτος την άνοιξη σε σημαντικό ποσοστό, όπως θα έπρεπε μετά την 
περίοδο του ληθάργου. Τα αίτια αποδίδονται στην επίδραση των παρατεταμένων υψηλών 
θερμοκρασιών του περυσινού καλοκαιριού, καθώς οι σπορές που πραγματοποιήθηκαν το 
φθινόπωρο του 2024, δεν παρουσιάζουν πρόβλημα.  
Οι τρεις συνεταιρισμοί (Συνεταιρισμός Αγροτών Θεσσαλίας ΘΕΣγη, Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Κιλελέρ, Γεωργικός Συνεταιρισμός Χάλκης “η Αλληλεγγύη”) ζητούν την ανάληψη πρωτοβουλιών 
από την πολιτεία, ώστε ο καθ’ ύλην αρμόδιος Οργανισμός, ο ΕΛΓΑ,  να πραγματοποιήσει 
επισκέψεις στις εν λόγω καλλιέργειες, να εξετάσει το πρόβλημα, να διαπιστώσει το μέγεθός του 
και να προβεί σε αποζημίωση των παραγωγών. Όπως τονίζουν, οι ενέργειες πρέπει να είναι 
άμεσες, ώστε οι παραγωγοί που αντιμετωπίζουν το ζήτημα να μπορούν να προγραμματίσουν την 
παραγωγή τους, καθώς πολύτιμος χρόνος έχει ήδη παρέλθει.  

 
Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

  
Τι προτίθεστε να πράξετε ώστε να εξεταστούν άμεσα οι ζημιές από τις έντονες ξηροθερμικές 
συνθήκες του περυσινού  θέρους στις καλλιέργειες ρίγανης στη Θεσσαλία, που επισημαίνουν 
τρεις συνεταιρισμοί αγροτών της Λάρισας, προκειμένου να αποζημιωθούν δίκαια οι πληγέντες 
παραγωγοί πού βρίσκονται σε απόγνωση; 
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